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Demoral izáczió.
A hírlapírónak gyakran olyan dolgokról 

is meg kell emlékeznie, a melyekről sokkal 
szívesebben hallgatna s hogy hivatását lelki- 
ismeretesen teljesítse, fel kell tárnia oly se­
beket is, melyeket örömestebb elleplezne, el­
takargatna.

Ilyen kellemetlen feladat jutott osztály­
részül nekünk is, midőn most, lapozgatva a le­
folyt esztendő bűneseteinek statisztikai kimu­
tatásában, konstatálni vagyunk kénytelenek, 
hogy hazánkban még mindig elszomoritóan 
sok dolgot adnak a bűnbe esett emberek a 
bíróságoknak.

Különösen a tulajdon ellen elkövetett 
bűnesetek száma feltűnően nagy, a mi szintén 
az évek óta egyre tartó nehéz megélhetési 
viszonyoknak a bizonyítéka, de emellett te­
kintélyes azoknak a száma is, a kiket nem ’ 
a szükség, hanem tisztán csak telhetetlen j 
kapzsiságuk, a hirtelen meggazbagodás vágya ! 
csábította a bűn útjára.

Ennél a pontnál álljunk meg egy kissé, 
mert kétségtelenül ezek az emberek a társa­
dalom legel ve temedettebb elemei. Akárhány 
akad közöttük, a leinek tisztességes megélhe­
tést biztosított a foglalkozása, de hogy be­
teges passzióit kielégítse, hozzányúlt a más 
pénzéhez, mely azután a börtön czelIájába 
jutatta. Vannak olyanok is, a kiket minden 
szükség nélkül egyedül a pénz ördöge csábí­
tott, mások meg, a kik irtóztak a tisztességes 
munkától, szinte foglal kozásszerüleg űzték 
embertársaik megsarezolását, míg nem azu­
tán rajtavesztettek.

Józan észszel bajos megérteni, pedig té­
nyek bizonyítják, hogy akadjon ember, a ki 
kész koczkára tenni tisztességét, vagyonát és 
családja boldogságát azért, hogy bűnös úton 
minél több pénzt barácsolhasson össze. Pedig 
az ilyen esetek száma ugyancsak nagy a bűn- 
krónikában, a mi a legjobban bizonyltja a

demoralizácziónak, az erkölcsi cl vádolásunk 
mindegyre nagyobb mérveket öltő veszedel­
mes terjedését. ■

A közéletben naponta találkozhatunk 
olyanokkal, a kik nem törődve semmiféle 
törvénynyel, egyetlen czéljuknak a gyors 
meggazdagodást ismerik és legfeljebb csak 
arra vigyáznak, hogy bűnös manipulácziójuk 
napfényre ne kerüljön. S a mi még el- 
szomoritóbbá teszi ezt a jelenséget, az az a 
körülmény, hogy a csalók és szélhámosok

társadalmiintelligensebbnagy többségé az
osztályhoz tartozók sorából kerül ki, a kik 
nelt pedig magasabb értelmi képzettségük­
ből kövötkeztetve biztos tudomásuknak kell 
lennie arról, hogy mily nagy bűn az, melyet 
elkövetni szándékoznak s mekkora a bünte­
tés, melylyel őket a tett felfedezése után az 
igazságszolgáltatás szigora sújtani fogja.

De a felnőttek mellett a kiskorú bűnösök 
száma is sokkal több, mint a mennyit egy 
annyi lakossággal bíró ország, mint Magyar- 
ország, aránylag szolgáltathatna. Igaz, hogy 
van közöttük sok, a kik nem a maguk ini- 
eziativajából léptek a bűn ösvényére, hanem 
a nagyobbak csábították el őket, mikor va­
lamely tettük elkövetésénél eszközül felhasz­
nálták. Ezeknek tehát nem a saját 

volt a bűnbeejtőjük, 
azonban azokból "áll, a kik 

túliból nyilván az erkölcsi nevelés 
miatt esteli bűnbe.

Ami pedig a legnagyobb baj, a 
csak alig téliét valamit, hogy ezeket a korán 
megtévedt apró bűnösöket a jó útra vissza­
térítse. Állítottak ugyan néhány javítóinté­
zetet de oda rendszerint csak a visszaeső és 
egyébként is a bűnre nagyobb hajlandóságot 
mutató gyermekeket küldik és azok meg igy 
is egyre tele vannak, tel iát nem is elegendők 
az összes bűnösöket magukba logadni, a 
kiken pedig a szigorú fegyelem bizonyára 
javítana.

romlottságuk 
többség

erkölcsi 
a nagy 
önszán- 
h íánya

hatóság

Kitűnik ebből a szomorú statisztikai ki 
mutatásból az is, bogy a legtöbb kiskorú 
bűnös apátlan-anyátlan árva, a kit tehát nem 
igen figyelmeztett senki, hogy mi szabad 
és mi nincsen megengedve, de kitűnik belőle 
az is, hogy sürgős szükség van oly intézke­
désekre, melyek a kiskorúakat, a kikből, ha 
felnőnek, rendesen megrögzött gonosztevők 
válanak, — megóvják attól, bogy a bún út­
jára tévedhessenek.

Sokan nagyon sokat vártak a múlt esz­
tendőben életbe lépett új bűnvádi perrend­
tartástól, de úgy látszik, hogy a gonosztevők, 
tehát épen azok, a kiket legközelebbről ér­
dekel, nem nagyon sokat törődtek vele, leg­
alább ez nem konstatáható az elmúlt év 
bűn krónikájának szomorú statisztikájából.

A paiicsovai róni. katli. nőogylet választ­
mányának 1900-ik évről szóló jelentése.

A paucsovai róm. katli. nőegylet választmánya 
j az elmúlt évben is nemcsak, hogy az egylet tekin- 
I télyének emelésén fáradozott, hanem nemes külde- 
I résétől áthatva, a legkisebb alkalmat sem mulasz- 
j tóttá el arra nézve, hogy a szegények, betegek, árvák 

és általában az igazán szűkölködők segítségére ne 
I siessen. És hogy a választmánynak mennyire sike- 
} rillt a szabályzat 2-ik és 3. tj§-aiban foglalt czel- 

játiak megfelelni, kitűnik az alábbiakból.
Az 1900-ik évi február hó 11 én megtartott 

közgyűlés alkalmával, miután Christian Matild úrnő 
elnöknöi, Dr. ticsitiuszky Adolf úr pedig I-ső titkári 
tisztségéről leköszönt, Vozáry Gizella úrnő elnök- 
nőnek. Scherter Antal úr 1-sö titkárnak közfelkiál­
tással meg választatott, Továbbá 11-od titkárnak ftdő. 
Brogyányi Kálmán urat, az elnökuönek megválasz­
tott Vozáry Gizella úrnő, választmányi hölgy helyére 
Christian Matild úrnőt, nemkülönben a városunkból 
elköltözött Miiassevios A. úrnő helyére Wrany Anna 
úrnőt választották be a választmányba. A lelépő 
tisztviselőknek pedig jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vaztak példás munkálkodásukért.

Christian Matild úrnőnek az elnöknöi tisztség­
ről való leköszönését az egyesület őszinte sajnálat­
tal vette tudomásul. Sajnálattal, — ismételjük, — 
mert azon rövid idő alatt is, midőn az egylet ügyeit
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Epizódok Viktória életéből.
Viktória királynőt tróuralépte előtt nagy gond- ' 

dal nevelte özvegy édesanyja. A herczegnő minden- j 
kői nagy és teukölt lelkű emberek társaságát ke- ! 
reste s e környezet nem maradhatott hatás nélkül 
serdülő leányára sem. Utóbb — midőn Anglia ki­
rályi trónján uralkodó gondok környezték — még 
mindig élt és virágzott lelkében a tudomány szere­
tető. Ezért nemcsak politikai okokból hires az angol 
királynő uralkodása. Sem Augusztus, sem XIV. Lajos, 
sem más, a sors által kegyelt fejedelem alattvalói 
között nem élt oly sok világhírű nevezeteség, mint 
Viktória korában. A politikusok közt Peel, Cobden, 
Bright, O’Counell, Disraeli, Gladstone ; a költők közt 
Dickens, Thackeray, Bill wer, Eliot György, Tennison, 
Carlyle; a túdósok közt Stuart Mill, Darwin, Ma­
caulay, Buckle, Tyndall, Faraday ; a művészek között 
Turner, Millais ; az iparosok között Stephenson. 
Brunei, Siemens s a közélet más nevezeteségei való­
ban tündöklő fénykort alkotnak Viktória királynő 
kora körül, még ha az utókor elfeledi is azokat a hí­
zelgéseket, melyeket az augolok „a mi legkegyesebb 
királynőnk“-ról ismételve elmondottak.

Mikor a „kis gyöngyvirág“, mint a németek 
nevezték volt Viktória herczegnot, kilencz éves lett, 
a hires regényíró, Walter Scott, egy alkalomma. Kent 
herczegnöuól ebédelt és bemutatták neki Viktóriát 
is, a kiről megjegyzi, hogy „nagy gonddal vau ne- 
velve“ és „szól), mint az egész királyi csalad. Meg 
[elemzőbb képet nyújt róla Miss Martmeau üuelet- 
rátában, mely jellemzi azt a takarékos szellemet, 

melyben nevelték. Egy bazárban a kis Viktoria kü- 
lomböző holmit akart vásárolni. Nagyon megtetszett 
neki egy kis elefántcsontdoboz s elhatározta, hogy

ezzel meglepi kis unokafivérét. Meg is kérdezte, mi 
az ára. A kereskedő udvariasan válaszolt s he akarta 
csomagolni a kiválasztott tárgyat. De a kis herczegnő 
nevelője nem engedte meg :

— Tegye csak félre, kérem — mondá — her- 
czeguőnek nincs annyi pénze, hogy azt megfizesse.

Viktória herczegnő mosolygott s másnap nagyon 
szépen megkérte édesanyját, hogy vegye meg neki 
a kis elefánt,csontdobozt.

Érdekes adoma maradt fenn Viktória királynő 
trónra lépése idejéből. „Ha királynő vagyok mondta 
udvarhölgyének — hozassanak szamomra csokoládét 
u ... Time«“ mai számát.“ lí,öntőn elhozták, de a ki-

ritkán élvezett ételt
azt, motuIván, hogy
vau szülőségé.

Így koronázási íume-
k LlOndou bail. A pu-
dö fényt és a llép

j megterheltetésóvei járó költséges kiadásokat. Á 
I „Punch“ élezlap aztán le is pingálta „Félkoronázás“
I ozim alatt, hogy Viktória bérkocsin, utána a minisz- 
' terek omnibuszon menjenek az ünnepélyre. (Félko­

rona — pénzérték.) Az ifjú királynő, hogy, hogy 
nem, értesült az élczlapok gúnyolódásáról s maga is 
jót nevetett az elmességeken.

Viktóriát wliig-párti atyja, a szabadelvű párt 
szellemében nevelte, ellentétben szigorúbb tory párti 
nagybátyjával, Ernő Ágosttal, kinek korlátlan ha­
talomra törekvéseivel huzamos küzdelme volt, n göt- 
tingiai egyetemnek és a hannoveri szabadelvűeknek. 
A királyi hölgy tróuraléptekor, a wigli Melbourne 
volt, a kormán yelnök s Viktória is e párt, előkelő 
családjának leányaiból válogatta barátnőit, udvara 
hölgyeit. De nem sokkal a koronázás után, a tory

Peel Róbert váltotta fel a kormányon ellenfelét s 
követelte a nökirálytól, hogy bocsássa el whig-párti 
hölgykörnyezetét s csupán tory hölgyeket vegyen 
föl udvarába. A fiatal királyi hölgynek a követelésre 
alkalma nyílt jelleme szilárdságát feltüntetni, mond­
ván : „Kiket fogadjak udvarom hölgyeinek, bizal­
mas barátnőimnek, az az ón házi ügyem ; ehhez a 
politikának semmi köze“. A tory kormány erre meg- 
lnitrált és ismét a whigek kerültek fölül. Ez alka­
lomból valók Thiers akkori franczia miniszterelnök 
hires szavai : „A király uralkodik, de nem kor­
mányoz.“

Szinte közmondásossá vált Viktória királynő 
takarékossága. Ismeretes például, hogy a windsori 
kastélyban külön készüléket alkalmaznak, melynek 
segítségével a már egyszer használt gyertyák ismét 
látszólag egészekké lesznek, hogy illendő legyen 
újból meggyújtaui, Mert az illendőség az angol ud­
varnál igen nagy szerepet játszik. A szertartások 
szabályait sohasem sértik meg s mindenki, kit, az 
udvarhoz bevezetnek, különösen a hölgyek, szigorú 
elővizsgálatnak vannak alávetve. A királynő udvar­
tartásának költségeiből, mely naponkint átlag mint­
egy L0.0U0 forintot tesz, sokat, megkímélt s ezt magán­
vagyona gyarapítására fordította, úgy, hogy jelenleg 
már Angliában is igen tekintélyesnek mondható va­
gyona van. Takarékossága annyira megy, hogy a 
walesi herczeg állal vezetett udvari ünnepélyek költ­
ségeit is a herczeg tartozik fedezni. A herczeg kü­
lönben éppen nem takarékos ember, sőt valódi vi­
lágfi s habár évi jövedelme meghaladja az egy millió 
forintot s pénztárába 65.000 font sterling t'oly be, 
soha sem tesz félre belőle, nem úgy, mint a takaré­
kosabb fivére, az edinburghi herczeg, kinek jövedelme 

■ sokkal csekélyebbb.
, Albert herczeggel való egybekelése után, V ik-
I tória királynő — lm uralkodásnak gondjai nem aka- 
I dályozták — miudöu idejét családi szentélyében töl-
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vezette, — egyletünk szép eredményeket mutathatott 
fel. Az egyesület, vezetéséről, mely mindenkor kivé 
lóan tapintatos és körültekintő volt, csakis egészségi 
szempontból volt kénytelen lemondani. A mily saj­
nálatos volt, azonban Christian Maliid úrnő távozása 
az egyletre nézve, ép oly’ örvendetesnek kell konsta­
tálnunk azon szerencsés választást, mely' nekünk 
Vozáry Gizella úrnő nagyra becsült, személyében oly 
eluökuőt, adott, ki fáradtságot nem ismeró ügybuz­
galommal folytatja az emberszeretet és jótékonyság 
nagy munkáját.

Buzgó törekvéseinek egyike különösen az, hogy 
az egyletnek minél számosabb tagja legyen. Öröm­
mel s jóleső megelégedéssel jelenthetjük, hogy a 
buzgó eluőkuö ezen fáradozása szép eredménynyel 
járt, mert az elmúlt évben egyletünk 1 alapitó, 13 
rendes és 73 pártoló tagot vett, fel tagjai sorába. 
Kilépett, illetőleg elköltözött : 7 rendes és 7 pártoló 
tag s igy a tagok száma az 1899-ik óv ellenében a 
következő :

21 alapitó tag 20 ellenében ; 71 rendes tag 65 
ellenében és 152 pár tóló tag 87 ellenében ; összesen 
tehát 244 tag 172 tag ellenében, ezzel az egyesület 
az év folyamán összesen 72 taggal szaporodott.

Segélyezés czimén 30 szegény részére kiutal- 
ványoztatott az elmúlt évben 1097 kor. és 30 fillér ; 
ebből 4 —10 korona állandó havi segélydijat élvezett 
25 szegény; 5 szegény pedig időukiut lett segélyezve. 
Az egylet egyúttal lehetővé tette —■ bizonyos meg­
felelő segélynyújtás mellett — egy szegény, súlyosan 
szembajosnak, hogy Budapestre utazva, magát orvosi 
műtét útján, a teljes megvakulástól megmentse. 
Ugyancsak kiutalványozott az egylet, bizonyos meg­
felelő összeget egy szegény csaíádfeutartónak azon 
őzéiből, hogy magát Budapesten orvosi műtétnek 
alávesse. A sikerült műtét egy nagyszámú családot 
mentett, meg az árvaságtól. Végül az egylet Hentzel 
J. szegénysorsú tani tó jelölt részére aláírások útján 
128 koronát gyűjtött, mely összegből az iskola év 
kezdetén tandíj, könyvek és ruhák czimén kiadatott 
90 korona : a fennmaradt 38 korona, későbbi szükség­
letek fedezése végett, gyümölcsözőleg lett, elhely'ezve.

Az év folyamán 9 választmányi és több bizott­
sági ülés volt; mindmegannyi szépen látogatott. És 
ezzel dicsérőleg kell kiemelnünk, hogy a választ­
mányi hölgyek túlnyomó része, a jótékonyság nemes 
eszméjétől áthatva, annak érdekében elismerésre 
méltóan működik. E helyen kötelességünknek érezzük, 
különösen felemlíteni Vozáry Gizella úrnő, elnöknőt, 
ki nemcsak, hogy fáradhatatlanul munkálkodik a sze­
gények nyomorának enyhítésén, hanem majdnem 
mindenütt személyesen győződik meg a szükölködők 
való állapotáról s igy valósággal irgalmassági csele­
kedeteket végez.

Hogy azonban az egylet minél több szegényt 
segélyezhessen, pénztárának javára az elmúlt, évben 
2 mulatságot rendezett; mely mulatságok eredmé­
nyéről különös örömmel jelenthetjük, hogy azokat 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legszebb siker ko­
ronázta. Az első mulatság egy hangverseny volt, 
mely február hó 3-án a Trombita szállóban lett meg­
tartva ; ezen hangverseny rendezése körül kiváló ér­
demeket szereztek maguknak Graff P. János r. k. 
hitközségi elnök és Horner Antal karmester urak 
úgy az érdekes és változatos műsor összeállítása, 
mint annak kiváló és művészies kivitelében. Nem 
kisebb elismerés és köszönettel adózunk Christian 
Mária, Graff Irén, Kauschan Viktória úrnők, illetve 
Fritsch Irma, Lovenics Ida úrhölgyeknek és Fritsch 
Fülöp úrnak, kik különös szívességgel ajáulot^ák fel 
közreműködésüket. A tiszta jövedelem 526 koronát 
és 96 fillért tett ki.

A 2-ik mulatság, melyet ezen óv október hó 
13-án a Weifért-féle sörház termeiben rendeztünk s 
mely tánczmulatság és tombolával volt egybekötve, 
bebizonyította azt, hogy városunk nagyérdemű kö­
zönsége, valláskülönbség nélkül, szívesen meghozza

tötte. A fejedelmi pár boldogsága felhőtlen volt. Kü­
lönösen nagy gondot, fordított a királyi anya gyer­
mekei nevelésére. Például szolgáljon a következő 
kedves kis epizód a walesi herezeg ifjúságából :

A kis Ede ötéves korában eleven, pajkos fiú 
volt. Nevelönője, miss Elisa, csínjaiért megfedte. A 
gyerek visszapattogott: hogy neki senki sem paran­
csol, mert ő a walesi herezeg. A miss erre felkereste 
Albert, herczeget, az atyát s megkérte, hogy intse 
meg fiát. Az atya egyik kezében a bibliával, a má­
sikban pálezikával jelent meg, A bibliából a példa­
beszédekből felolvasta, hogy az atya engedetlen fiát 
fenyitse meg; azután térdére fektetve fiát,, jól kipo- 
rolte a nadrágát s szögletbe állitván a siró gyer­
meket, igy szólt hozzá: „Addig itt, maradsz, inig a 
miss meg nem engedi, hogy innen kijöjj !“

Kevéssel ezután, a kis Ede szüleivel a kis 
Wight szigetén mulatott. Egyszer a kis herczeg 
magányosan kiment a tenger partjára. Hát ott látja, 
hogy egy halászfiú a sapkájába színes kagylókat 
szed össze. Ede odament s merő Hegedből fölrúgta 
a sapkát, hogy a kagylók tova gurultak. A halászfiú 
ráförmedt a pajkos úrfira: „Ne bántsd a sapkám, 
mert majd nyakonüllek !" s újra összeszedte a szerte­
gurult kagylókat sapkájába. A kis Ede csak azért 
is, újra fölrúgta a kagylótelt sapkát. Ekkor az erő­
sebb halászfiú nekiment a királyfiúnak s ugyancsak 
megdöngette. A megvert fiú ordítva fut anyjához 
panaszra. Az anya előhivatta a halászfiút, szembe­
sítette a maga fiával, elmondatta a történt dolgot s 
végül kimondta az Ítéletet : „.lói tetted !“, aztán fiá­
hoz lordulva igy szólt: „Te meg tanuld meg ebből, 
hogy ne bántsd a másét!“

Igy nevelték a walesi herczeget.

az áldozatot, ha azzal az Ínséget és nyomort eny­
hítheti. Az ajándékozott, 152 tombolatárgy, köztük 
igen értékes nyerem én)'tárgyak és díszes kézimunkák, 
nemkülönben 1565 sorsjegy-szám (drbja 20 fillér) el­
adásából befolyt összeg lehetővé tette az 562 korona 
és 06 filléruyi tiszta jövedelmet, E szerint a két mu­
latság tiszta jövedelme kitesz 1087 koronát- és 2 fillért.

Az egylet iparkodott egyúttal az egyházi ünnep­
ségeknél a vallásos áhítatot egyre emelni, a mennyi­
ben az általa alapított egyházi énekkart oly tekin­
télyre emelte, melylyel az hivatásának magaslatára 
emelkedve, önzetlen módon tesz eleget, magasztos 
kötelességének. Horner Antal egyházi karmesternek 
sikerült mindkét, nembeli erők toborzása, illetve az 
azokkal való folytonos szorgalmas gyakorlások által 
oly egyházi énekkart létesíteni, mely minden köve 
teiménynek megfelel s ezt annál nagyobb örömmel 
jelenthetjük, mert nem csupán ünnepnapokon, hanem 
minden vasárnap gyönyörködhetünk a legszebb figurál- 
tnisékben.

Végre örömmel jelenthetjük, hogy az ez idei 
karácsonyfaünuepély minden tekintetben felülmúlta 
az eddigieket; a mennyiben az egy igen sikerült 
ünnepséggel Volt egybekötve, mely a szép számmal 
megjelent, közönségre, kivétel nélkül a legjobb be­
nyomást tette. Az ügyesen összeállított műsor meg­
nyitó és üdvözlő beszédből, megható egyházi dalok 
és szavalatokból és a szegény iskolás gyermekeknek 
magyar és német nyelven való köszönő szavaiból 
állott. Az ünnepély rendezéséről az egylet, két, tit­
kára gondoskodott. Ez alkalomból 93 szegény iskolás 
kapott lábbelit és ezek közül egyesek ruhát is ; még 
pedig 40 leányka czipőt és 53 fiú jó, erős csizmát,; 
ezek közül 3 fiú és két leány téli ruhát is kapott, 
Az ezen czélra felmerült költségeket az utolsó mu­
latság tiszta 562 korona és 06 filléruyi jövedelmé­
ből, nemkülönben az ünnepek előtt ezen czélra, alá­
írási ivek útján gyűjtött 159 korona összegből fe­
deztük. Ezen karácsonyfailunepély, illetve a gyer­
mekek megajándékozásának költsége 587 koronát, és 
37 fillért emésztett, fel, mig a megmaradt 133 kor. 
és 68 fillér gyümölcsözőleg lett elhely'ezve.

Ezek után mé'tó büszkeséggel pillanthat vissza 
az egylet, eddigi működésére, azon őszinte óhajtással, 
va ha az egylet tisztelt tagjai, valamint egyáltalán 
annak minden nemes szivü jótevője, továbbra is meg­
hozná áldozatát a jótékonyság oltárára s állhatatos 
maradna egyletünk iránt táplált érzelmeiben. S ha 
ez óhajtás teljesedik, úgy az áldás el nem maradhat ; 
az Ínség és nyomor enyhítve lesz; a kétségbeesett 
vigaszra talál, mi pedig a legszebben fogjuk bebi­
zonyítani felebaráti szeretetüuket.

A pauosovai róm. kath. uőegyletnek 1901. évi 
január hó 19-én tartott választmányi üléséből.

h
Egyleti élet.

A „Gromon Dezső magyarnyel vterjesz tő egye­
sület“ igazgató-tanácsa január hó 31-én ülést tartott, 
melyen az „Országos Muzeum és Könyvtár-Bizott­
ságinak Budapesten a hó második felében tartandó 
közgyűlésére képviselőül Dózsa Imre igazgatót 
küldötte ki.

Tudomásul vette igazgató előterjesztése alapján 
azon intézkedéseket, melyeket a torontálvásárhelyi 
Kossulh-szobor alap javára rendezendő műkedvelői 
előadás előkészítése és rendezése tárgyában a helyi 
bizottság s köztük az egyesület megbízottjai is tettek 
s a maga részéről is iparkodik odahat,ni, hogy az 
ünnepély úgy erkölcsileg, mint anyagilag minél fé­
nyesebben sikerüljön.

Véglegesen rendezte!ett a kézimunka-tanfolyam 
rég vajúdó ügye is. A „Männer Gesang-Verein“ ve­
zetőségének szívessége tette lehetővé mondhatni a 
legkedvezőbb megoldást. Az egyesület helyiségét, en­
gedte át a tanfolyam czéljaira, ez által a tanfolyam 
tágas és világos otthont nyert, de másrészt egyide­
jűleg e helyiség lehetővé teszi azt is, hogy a már 
régebben nélkülözött előadások fonala is újból fel­
vétessék.

Hisszük, hogy e kellemes otthon még sokakat 
fog megnyerni a tanfolyam látogatására annál is in­
kább, mert a tanács határozata értelmében az elő­
adásokon is csak a tanfolyam látoga­
tói vehetnek részt, az előadások magas szín­
vonala, a hasznos és kellemes oly szép harmóniája 
pedig megérdemlik a pártolást.

A tanfolyam e hó 4 én már az írj helyiségben 
folytatandja áldásos működését., az előadások 
soro z a t, á t pedig ugyancsak e h ó 7- ón (c s ü - 
t ö r t ö k ön) este 4'/2 órakor nyitja meg ugyan 
ott Dózsa Imre egyesületi igazgató.

Újból felhívjuk városunk minden jóért lelke­
sülő közönségét e szép és hasznos intézmény támo­
gatására, az egyesület annak sikeréért már minden 
lehetőt megtett, felvirágoztatása, nagygyá növelése és 
kihasználása a mi feladatunk.

Városi közgyűlés.
Pancsova, 1901. fuhr. 1.

Pancsova város törvényhatósági bizott­
sága január hó 31-én tartotta ez évi első 
rendkívüli közgyűlését a már megszokott 
részvétlenség mellett.

De a városatyák nemtörődömségénél 
sokkal szomorúbb az a fölületesség, melylyel 
a szakbizottságok és a városi tanács által az 
egyes tárgyak a közgyűlés elé terjesztetnek. 
Végérvényes döntés végett hívják egybe a

városatyákat és ott a nagyteremben sütik 
aztán ki, hogy az ügyek hézagosán vannak 
megvilágítva, szóval nincsenek kellően elő­
készítve. Ennek természetes következménye 
aztán az, hogy' azt határozzák : hogy majd 
máskor határoznak.

így keletkeznek a mi sajátságos tengeri 
kígyóink. Ilyen tengeri kígyóval, a tűzoltó 
laktanyával foglalkoztak múlt csütörtökön 
az „óra“ alatt. A tanács már előterjesztette 
az építésre vonatkozó árlejtést, mikor az 
egyik sokoldalú városatya hallomás után ki­
süti, hogy az ismételten felülvizsgált költség­
vetés hiányos, szóval feltétlen szükséges rész­
letek kimaradtak, miért is a közgyűlés — 
számos hozzászólás után — indítványára a 
tűzoltó-laktanya költségelőirányzatát a város 
építészeti hivatalának részletes és tüzetes 
felülvizsgálat végett kiada.

Igaz ugyan, hogy az építészeti hivatal 
szakközegeinek figyelmét már ismételten 
kerülték ki az állítólagos hiányok, de ők ezt 
a kis elnézést az idő hiányával mentik. 
Csodálatos azonban, hogy ilyen kis lapsusok 
az építészeti hivatal saját terveinél is elő­
fordultak már. Ott van pl. a járványkórház 
építése; itt is 1665 korona pótköltsógre volt 
szükség, nem holmi előre nem látható túl- 
kiadásokra, hanem egyszerűen e 1 f e 1 e j tett 
és nélkülözhetetlen tartozékok létesítésére.

Úgy látszik, a mi városi közigazgatá­
sunkat az egyszerűsítés helyett inkább ala­
possá kell tenni.

A gazdasági ismétlő-iskola ügyének tár­
gyalásánál feltűnő áldozatkészséget tanúsított 
a közgyűlés. Igaz ugyan, hogy a gazdasági 
ismétlő-iskoláról meglehetős homályos foga­
lommal bir egyik-másik városatya, no de ez 
nem baj; fő dolog az, hogy a földmivelő- 
osztály érdekében történik valami. Sőt nem­
csak gazdasági ismétlő iskolát, hanem í ö Id­
ill i v e 1 ő iskolát is szeretnének egy­
szerre s e czélra fel is ajánlanak a föld- 
mivelósi ministemek 100 hold földet.

A temes-rakpart kérdése is újból kísértett 
a közgyűlési teremben. A szükebb vasúti 
bizottságra bízták a régi rakpart lebontását 
és újjáépítését. Még pedig azonnal kívánják 
foganatosítani, miért is csalt „birtokon kívül“ 
felebbezhető esetleg. Megjegyzendő azonban, 
hogy az ujonan építendő rakpart tervei tnég 
nincsenek jóváhagyva. Tehát újabb alaposság.

A közgyűlés lefolyásáról adjuk a követ­
kező tudósítást:

A közgyűlés d. u. */,4 órakor vette kezdetét.
Elnök : Mattanovich Adolf polgármester.
A tanács részéről jelenvoltak : Szabó János fő­

jegyző, Roth Ferencz, Jovanovics Sándor, Bogoszav- 
lyevics Y'lasztimir és Bogdanov János tanácsnokok, 
dr. Karattur Arthur ügyész, továbbá Lestyánszky János 
főkapitány, dr. Pánczél Otto főorvos, Pavlovics György 
főmérnök, Skersil János főszámvevő, Kovács György 
alszámvevő, Popovics György pénztáros és Preller 
Nándor közgyám. A törvényhatósági b.zottsági tagok 
részéről jelen voltak : Fa István, Graff J. Pál, Ger- 
mann Nándor, Löwinger Lázár, Martin Jmre, Máy 
Mark, Schwalm György, Vozáry János, dr. Wittig- 
schlager Rezső és Winterfeld János.

1. A gazdasági ismétlő iskola (előadó : Bogdanov 
János) felállításához a város hajlandó a kívánt 20 h. 
földet és 18.000 koronát megadni és a szerződési fel­
tételek megállapításával Szabó János főjegyző, Bog- 
dánov János tanácsnok, dr. Karattur Arthur ügyész, 
Christian Antal, dr. Kaszapinovics Szvetiszláv, Graff 
J. Pál, Konkoly Samu, Jovanovics Pál és Zsivanovics 
Mihály tagokból bizottság küldetett ki. — Graff J. Pál 
indítványára elvben kimondatott, hogy egy földmivelő 
iskola létesítésére a miniszternek 100 hold földet 
ajál fel a város közönsége.

2. A tűzoltó laktanya építési költségének kiutal­
ványozására vonatkozó tanácsi indítvány Graff J. Pál 
inditványárá elvettetett és a költségvetés a mérnöki 
hivatal által leendő tüzetes tanulmányozás czéljából 
kiadatik és az ügy egy 8 nap múlva egybehívandó 
közgyűlés elé terjesztendő.

3. A temes-rakpart ügyében a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a rakpart lebontási munkálatok nvután 
a vállalkozó ezég csődbe jutott, a vasúti bizottság 
által házilag folytatandók és az uj part kövezése sür­
gősen végrehajtandó.

A közgyűlés 5 órakor ért véget.

11 1 Ll 15 K.
A puncs óvni vóm. katli. nöegyosűlet közgyű­

lése. Ez az előkelő jótékony nőegyesitlet a tn. hó 
27 én tartotta rendes közgyűlését Vozáry Gizella 
elnöknö vezetése mellet1. Miután az eluö .nő szív. s sza­
vakkal üdvözölte a megjelent, hölgyeket és férfiakat, 
áttértek a napirend tárgyalására. Az évi jelentéseket, 
valamint a titkár és pénztáros jelentését is tudomá­
sul vették s a fölment vényt, megadták. A .jegyzőkönyv
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hitelesítésére Halász Berta. Christian Borbála 
és dr. Scsitinszk y Adolf kérettek föl a szám- 
vizsgáló bizottságba AI 1 g ay e r János, Fritsch 
Fftlöp és Wi n tei-féld János választattak meg.

— Áthelyezés. Szik lay P. Gyula torontáli 
kir. segédtanfelügyelő Temesmegyébe helyeztetett át. 
A kiváló szakember váratlan távozása városunkban 
is, hol számos tisztelője és jóbarátja vau, általános 
sajnálkozást kelt.

— Tanfelügyelőség Pancsován. A Pancsován fel­
állítandó tanfelügyelöségi kirendeltségnek már másfél 
év óta vajúdó ügye valahára megoldást nyert. A vallás 
és közoktatásügyi minister a héten értesítette a város 
közönségét hogy a pancsovai tanfelügyelöségi ki- 
rendeltséget szervezte és annak vezetésével Faragó 
János krassó-szörény megyei segédtanfelügyelőt bízta 
meg. A kirendelt tanfelügyelő fiatal modern paedagogus 
kinek működése elé nagy várakozással nézünk, a 
kirendeltség hatásköre Pancsova városa és a pancsovai 
antalfalvi és alibunári járás tanügyére terjedt ki.

— Sikerült műkedvelői előadás. A tor.-vásárhelyi 
műkedvelők csütörtökön próbálkoztak meg először 
a nekik szokatlan feladatukkal. A világot jelentő 
színpad deszkáin mutatták be a vásárhelyiek is számos 
vidéki vendég előtt a „Falu rosszát.“ Az előadás, 
hozzá értők mérvadó Ítélete szerint minden várako­
záson felül oly kitünően sikerült, hogy közkívánatra 
vasárnap megismétlik az előadást. A vidéki vendé­
geket, kik igen szép számban voltak jelen, valóban 
meglepte ez egyszerű földmivelő - műkedvelők ősz- 
hangzó játéka. A szép erkölcsi sikernek az anyagi 
is megfelelt.

— A népszámlálás adatai. A január hóban esz­
közölt népszámlálás adatai a következők : Pancsova 
város a lakóinak száma: 18701. Ezek közül a nép­
számlálás alkalmával tényleg a városban tartózkodott 
18299, távol volt 402. A lakóházak száma 2599; 
lakott lakás 469?,, üresen állott 427 lakás; van a 
városban 4840 háztartás. Január hó első 10 napján 
231 vendég vagy átutazó fordult meg Pancsován.

— Torontál-vásárhelyi műkedvelők Pancsován.
Múlt számunkban jeleztük már, hogy a tősgyökeres 
magyar Tor.-Vásárhely lelkes lakossága a községük­
ben felállítandó Kossuth szobor alapját műkedvelői 
előadások rendezésével is fogja gyarapítani. A maga 
nemében páratlan és felette érdekes műkedvelők e hó 
10-én látogatnak városunkba, mely alkalommal a vá­
ros, a Társaskör és „Gromon“ egylet képviselői fog­
ják üdvözölni a nép gyermekeit. Előadásra kerül a 
„Falu rossz a."

Sz'emólyek:
Feledi Gáspár, gazdag füidmives Török Lőrincz.
Bajos, f . . Becsei Imre.
Borisba, | 8>erme el.................Becsei Imréué.
Bátki Tercsi, Feledi gyámsága

ulabt .... . . Monoki Jánosné.
Göndör Sándor, szolgalegóuy Vil.kai Antal.
Finnin Rózsi, menyecske . . . Özv. Monobi A.-né.
Csapó, gazdaember .................Diószegi István.
Csapóné, I Laskai Istvánná.
Tarisznyásnó, módos asszonyok Halmi Pálué.

Török Lőriuczné. 
Görbe Antal, 
ifj. Görbe István. 
Jóvér Péter. 
Diószegi Istváuné. 
Joó Imre.
Szilágyi Bálint. 
Olasz Sándor. 
Halmi Pál.
Laskai István. 
Monoki János.

Sulyokné,
Megyei, csendbiztos ...
Kónya, kántortanitó.................
Gonosz Pista, bakter . . .
Gonoszné..................................
Czene, czigányprimás . . .
Adus, vén czimbalmos . . .
Jóska, béres
Cserebogár Jóska, szőlöpásztor 
Üreg paraszt ....
Makkhetes, korcsmáros
Lakodalmas nép: Mouoki Gyuláué, Csala Eszter, 
Jóvér Julianna, Lódi Lidi, Olasz Teréz, Deli István’ 
Kun József, Búza János, Mouoki Gyula.

— Adományok a Népkonyhának. Az elmúlt héten 
a következő adományok folytak be a szegény iskolás 
gyermekek Népkonyhájába: líerz és fiától (Károlyfal- 
váról) 166 kgrm. sertéshús; Löwinger Lázárnétól 10 
kgrm. só, 5 1. eczet-szesz ; Adler Hermanntól 12 kgrm. 
köles; Maximovics Annától 50 kgrm. burgonya," 11 
kgrm. hagyma és 2 üveg paradicsom. E nagylelkű 
adományokért hálás köszönetét mond az egyesületi 
elnökség.

— Államosítás. Glogon község derék képviselő 
testületé községi iskoláit államosítani akarja. E czél- 
ból a szükséges lépések már megtétettek, úgy hogy a 
derék szomszéd község iskoláiban a jövő tanév kez­
detével a magyar nyelv — melyet az idegen tan­
nyelvű iskolában eddigelé is szép sikerrel tanítottak, 
mint tannyelv tarthatja majd bevonulását. Kívánatos 
volna, hogy a volt határőrvidék többi községei példát 
vermének a túlnyomó német lakosságú Glogon haza­
fias elhatározásából.

— Vidéki munkaközvetítő intézetek. Fontos in­
tézmény megvalósítását vette tervbe a kereskedelem­
ügyi minister. Hogy a vidéken a munkaadó és munkás 
között a munkaközvetítést előmozdítsa, állami munka­
közvetítő intézeteket szándékozik felállítani a nagyobb 
vidéki városokban, melyek a hasonló ezéiú budapesti 
intézet mintájára, díjtalanul fogják végezni a munka­
közvetítést. Hogy az egyes városokban észlelhető 
munkakinálat és kereslet közti arányról tájékozást 
szerezzen, leiratot intézett a miniszter a besztercze- 
bányai, kassai, pécsi, szegedi és győri kereskedelmi I 
és iparkamarákhoz s csak a tőlük beérkező jelentések 
alapján log határozni a vidéki munkaközvetítő inté­
zetek felállítása tekintetében.

Farsangi dalestélyt rendez az ág. ev. temp­
lom d a I egy I e t e hó 9-én a Weifert-fele sörház­
ban. A szép műsorban a szokáshoz híven magyar 
dal is loglal helyet. A belépti díj I korona.

— Vidéki színészet ankétje. Nagy érdeklődés 
mellett tartották meg Budapesten a belügyministerium- 
ban a vidéki színészet ankétjét. Az értekezlet elfogadta 
azon tervezetet, hogy lesz 4 állandó színház, (Kolozs­
vár, Pozsony, Arad, Kassa) ezenkívül több város 
egyesítésével 16 kerület. Városunk a 14-ik kerületbe 
esik, mely is úgy alakul : Zombor, Nagy-Becskerek, 
Lugos, Békés-Csaba, Nagy-Kikinda, Orosháza, Versecz, 
Fehértemplom, Orsóvá, Buziás, Herkulesfürdő, Pan­
csova, (Oravicza) Karánsebes, (Nagy-Szent-Miklós.)

— Igaz-e? Hosszú levelet vettünk a héten egyik 
előfizetőnktől, melyet térszüke miatt nem közölhetünk 
teljes szövegében. A sok Falb féle jóslások egyikét, 
helyiérdeküségénél fogva ide iktatjuk: „Takarmány­
hiánynak nézünk elibe. En legalább attól félek. Váro­
sunk egyes elővigyázó és gondos gazdáinak intéz­
kedései arra engednek következtetni. Ugyanis feltű­
nően sok száraz takarmányt hordáinak be a vá­
rosba, daczára annak, hogy a tűzrendészed sza­
bályok értelmében 5—6 napra való takarmánynál 
többet nem szabad a háznál tartani. Miután pedig 
a város főkapitánya a múlt héten több szekér szal­
mát, és kukoricza szárat hordatott tehenei számára 
a város közepén levő lakása udvarára, ez a hivatalos 
cselekedett még jobban erősített meg hitemben. Avagy 
hatályon kívül lett helyezve a tűzrendészed szabály­
zat.“ — Eddig levelezőnk. Mi csak azt kérdjük : 
Igaz-e ?

Hány ügyvéd van Délmagyarországon. 1901 
deczember .'11-én a temesvári ügyvédi kamarában 231 
ügyvéd volt bejegyezve. Temesváron 05 (azaz minden 
770 lakosra egy ügyvéd) Lúgoson 29, Verseczeu 21, 
Pancsován 20, Fehértemplomon 10, Oraviczabáuyáu, 
Karausebesen és Lippán 7, Antalfalván, Alibuuáron] 
Buziáson, Deltán, Kabinon és Német-Bogsánon 5, 
Új-Aradon, Orsován, Viugán 4, Facseten, Károly­
falván, Perlaszon, Rékásou és Szszkabáuyáu 3, Bo- 
zovitson, Teregován 2, Resiczabáuyán és Zsidóváron 
1 ügyvéd. Összesen 75 ügyvédjelölt volt bejegyezve 
a kamaránál, még pedig ügyvédeknél 07, törvények­
nél 8 és jegyzőknél l ügyvéd.

Az iskola fegyelmezési joga Fillinger Károly, 
a budapesti IX, kér. községi telső kereskedelmi is­
kola igazgatója pálezával megfenyített az intézet 
tanoncziskolájába járó két inast. Weisz Miksa Kossuth 
Lajos utczai nagykereskedő, tartalékos tiszt és állí­
tólag okleveles mérnök, kinél az inasok szolgáltak, 
három bolti szolga kíséretében rohanta meg esti 8 
óra tájt az irodában dolgozó igazgatót, ott szóval és 
két, Ízben való leköpéssel bántalmazta. A büntető 
járásbíróság Weisz Miksát az ügyészi megbízott és 
a vád és védelem meghallgatása után pénzbírságra 
Ítélte, mi ellen úgy az ügyész, mint mágánvádló 
föllebezett. A büntető törvényszék fölülvizsgálván az 
első ítéletet, azt két hónapi fogházra s majdnem ezer 
koronára rúgó birságra és a perköltségekre emelte 
fel, kimondván, hogy az iskolai igazgató ép oly köz­
hivatalnok, mint bármely más állami vagy törvény­
hatósági tisztviselő s bántalmazása súlyos beszámí­
tási! bűntény.

A korcsmarosok figyelmébe. A kereskedelmi 
miniszter elrendelte, hogy az összes korcsmárosok, 
kik ételek vagy élelmiszerek eladásával is foglalkoz­
nak, iparengedélyt kötelesek váltani. Figyelmeztetünk 
tehát minden érdekeltet, hogy négy hónapon belül 
az iparengedélyt váltsa ki, különben kellemetlenségei 
lehetnének.

— Szemüveg a katonáknak. A közös hadügy­
minisztérium azt rendelte el legújabban, hogy azok 
a katonák, kik rövid- vagy messzelátók és emiatt 
szolgálatuk teljesítésében korlátozva vannak, katona- 
orvosi bizonyítvány alapján az állam költségére szem­
üveget kapjanak.

— Az államvasutak űj személydijszabása. A Ma­
gyar Államvasutak vonalam január elsején uj sze- 
mélydijszabás lépett érvénybe, mely a podgyászdij- 
szabás föltételeinek kivételével voltaképpen a régi 
tarifa. A lényeges reform, melyet múlt nyáron ter­
veztek, ez idő szerint, bizonyára finaucziális szem­
pontból elhalasztottnak tekinthető. A változások, a 
melyek most életbelépték, nagyjában a következők :
A gyors- és személyvonatoknál megengedett utazási 
kombinácziók csak a távolsági forgalomban vannak j 
megengedve. Az 1—XIII. zónában való távolsági tor- | 
galomban eddig az utazást kerülövouaton is meg le- i 
betett tenni; ezentúl csak a legrövidebb útirány hasz- | 
nálható. Tekintettel arra, hogy a XIV. zónába szóló 
jegyekkel nem szabad félbeszakítani az utazást, azon­
ban gyakran előfordul, hogy két, nagyobb időközben 
érkező vonat, egy és ugyanazon vonathoz csatlakozik 
a csomópontnál, hogy az utazás ily meg nem enge­
dett, félbeszakítása líizárassék, ezentúl ily esetekben 
XlV-ik zónára szóló jegyeket csak a közvetlen csat­
lakozó vonathoz adnak ki. Munkás-jegyek ezentúl az 
összes relácziókra fognak kiadatni s a tanulójegyek 
is ezután valamivel olcsóbbak lesznek. A málhaszál 
Utasnál ötven kilogrammig változatlan marad a ta- | 
rifa, nehezebb málhadaraboknál, vagy ha több darab i 
adatik tel, mérsékeltebb tarifák jutnak érvényre. Ezzel ] 
remélik elejét venni annak, hogy az utasok nagy j 
málliadarabokat visznek a személy kocsiba. Különben j 
szigorú utasítás ment, hogy ezeket a bajokat, — a J 
melyek sok panaszra adlak okot — az állomási kü- ' 
zegek elhárítsák. A menetdijak visszatérítése eddig 
csak arra az esetre szorítkozott, ha az utasnak nem 
tudták a kellő helyet kiutalni, ezentúl betegség, tó- I 
védés és egyébb figyelemreméltó esetekbm is vissza- | 
téritik a meiinl.dijakat,. — Az egy koronás utánfizetési 
ille'ék csak akkor fizetendő, ha Budapesten a tartóz- I 
kodási idő a tiz perczet, egyéb állomásokkon a tizen- i 
öt perczct. meghaladja. — A tenyészállat szállítás 1 
érdekében megengedték, hogy ha az állatok kísérői 
a szállítási kocsiban nem helyezhetők el, más kocsiban

is helyet foglalhatnak. Az államvasutak kezelésében 
levő helyi érdekli vasutakon jauuar elsején szintén 
uj személy-díjszabás lepett életbe, mely az állam­
vasutak fővonalaira vonatkozó intézkedéseket szintén 
tál talmazza.

— A járványos betesegek
múlt héten a város területén 
eset fordult elő.

állapota csökkent. A 
> házban 7.kanyaró

— Szegény tanulok oromé. A vall. és közoktatás- 
ügyi miniszter legutóbbi rendeletével sok szegény 
tanulónak és családapának szerzett örömet. Eddig 
ugyanis szzgéuységi bizonyítvány nélkül csak azok 
a szülők kaptak fölmentést az iskolapénz fizetése 

i alól, a kiknek 3 fiúgyermekük járt közép-, polgári­
as kereskedelmi iskolába, vagy az egyetemre és a 
műegyetemre, Edentúl a 3 iskolázó leánygyermek, 
vagy nemükre való tekintet, nélkül bármely 3 isko­
lázó gyermek is feljogosítja a szülőt arra, bogy a 
tandíj elengedését szegénységi bizonyítvány nélkül 
is kérje.

— A névmagyarosítás egyszerüsitese. Ha Ma­
gyarországon nagyarányú is a névmagyarosítás, de 
kétségtelenül még nagyobb számban történnének név­
magyarosítások, ha e tekintetben az eljárás nem 
volna még mindig nehézkes. Erre való tekintettel 
Széli Kálmán, mint belügyminiszter most tervet, dol­
goztat, ki a nóvmagyarositási eljárás egyszerűsítése 
és olcsóbbá tétele tárgyában. E terv szerint jövőben 
a uűvraagyarositási kérvény és mellékletei teljesen 
bélyegmentesek lennének és a kérvényhez nem lesz 
csatolandó inás, csak a keresztlevél. A folyamodó 
erkölcsi múltja tárgyában hivatalból fogják besze­
rezni az adatokat és nem lesz majd melléklendő il­
letőségi bizonyítvány sem, mert a tapasztalat azt 
bizonyítja, hogy ennek beszerzése sok esetben igen 
nagy akadályokkal jár és sok ember nem valósít­
hatja meg nóvmagyarositási szándékát, minthogy az 
erkölcsi, főleg pedig az illetőségi bizonyítvány be­
szerzése sok utánjárást és időtöltést okoz.

- - Gyufakartell. A magyar és osztrák gyufa­
gyárak ngy a termelés mennyiségére, mint áruezikkük 
árára nézve kartellre léptek. A részletekre vonatkozólag 
hírlik, hogy a magyar gyárak részére az ország '/8. 
része biztosíttatott fogyasztóterület gyanánt és hogy 
az árakat 1000 csomag, illetve dobozonként I korona 
60 fillérrel felemelték. Hogy a magyar és osztrák 
gyufagyárak egymással való versenygésének végre is 
a közönség vallja a kárát, az sajnos és semmivel sem 
indokolható körülmény.

Hirdetéseiét
19999. sz.
1900. tkv.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A pancsovai kir. tvszék mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Biiclllm' Gáspár glogoni 
lakos javára 150 kor. töke, ennek 1894. évi november 
hó 19. napjától járó 6"/0 kamata, 153 kor. 42 fill, 
eddigi, 19 kor. 90 fill, jelenlegi és még felmerülendő 
költség kielégítése végett az 1881 : 60. t.-cz. 144. t?-a 
alapján s 146. és 156 §-a értelmében Ursz Zsiváii 
adós és Ursz Jefta valamint Ursz Kakilla társtulaj- 

] douosok szelkerini lakosok ellen a Szefkerin község­
ben fekvő és az 1014. t. 1784. sz. tlkvbeu foglalt : 
1) l.d. I4j). hvsz. 1 hold 1. o. szántóra egészben 113 
kor. 2) 213. hvsz. 1400 □-öl III. oszt. kaszállóra 

, egészben 59 kor. 3) lírsz. nélküli 60| |öl kertre egész- 
I ben 14 kor. 4) 60. lírsz. 4Q0j |-öI szöllőre egészben 

120 kor. 5) 166 sz. házra és 800| |-öl házhelyre egész­
ben 704 kor. 6) 4. d. 140. lírsz. 312KÜ h. I. oszt. 
kaszállóból Ursz Zsiván 4/o részben megillető juta­
lékára 288 kor. becsárbau az árverést elrendeli s azt 
valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré 
teszi.

A nyilvános árverés Szefkerin községházában 
1001. éti február lió 20. napjáiid. e. 0 órakor fog 
megtartatni a következő, úgy a tkvi hivatalban, mint 
a Szefkerin községben kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1 ) Kikiáltási ár a beusár.
2 ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3.1 Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan brosúrának I0“/„-át vagyis I I kor. 30 fillér. 
5 kor 90 fill. 1 kor. 40 fill. 12 kor. 70 kor. 40 fill, 
és 28 kor. 80 fill, készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni.

Pancsován, 1900. évi október hó 25-én.
]N II. ti e V,

1 — 1 kir. tvszóki biró.

Chief-Office 48. Brixton Road London SW.
Valódi

Zagjoi'lai niBilszirnn.
Kellemesen bevehető szer felnőttek és gyér 
in ekek szamára, görcsös , fül laszti) és sza- 
márköliiigés. tüdöhurut. eliiyálkúsodás és 
minden melllmj ellen. Elősegíti a nyálka 

Ép kiválást. Egy üveget, 3 korona Í*Ó 111- 
■Z0S lí*r előlege, beküldése után azonnal küld

Thierry A. gyógyszerész balzsam-gyára
l’ri'vi'iiiliiliim. Itiihltseli - Siiiivrbrimii 

mellett.
'nyeljünk az üveglezáró kupszlikrn be­

préseli Thierry A. véiln ngyn I - 
gyógy n/.erlitra ezégve.
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49Ö4. szám.
1900. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

1040. 

1901. tlkv.

A temes-kubini kir. járásbíróság mint tlkvi. 
lialosag Popovics Janos pancsovai lakos javára 
Dl iltlarszki Mi lova plosiczi lakos végrehajtást szen­
vedet» ellen *48 kor. 08 till, töke, ennek 1900. évi 
nia.|ns lm 1-tól járó 6% kamatai, 44 kor. 95 fillér 
eddigi, ezúttal 2(1 kor. megállapított, valamint a még 
felmenUeudő költségek kielégítése végett az 1881. 
ovt LX. t.-cz. 144. és 14(1. §§-ai alapján az alább körül? 
nt ingatlanokra az árverést elrendeli, ennek telté- 
teleit a következőkben teszi közzé:

.P ^rver®s alá boosájtatnak: a fehértemplom i 
Mr. törvényszék területén tekvö Plosioz község telek- 
konyvenek II. kötet 129. lapján loglalt következő
SÄ* ™ D-«l házhely

i«n.2)-EsT.Uyílválí0? árverés P1(3sicz községházánál 
1J01. ovi február lió 22 napján d. e. 9 órakor 
fog megtartatni jelen árverési feltételek mellett, me- 
yek úgy a tlkvi hivatalban, mint Plosicz község-

khuthetiik “Vatalos órák alatt bál'ki által megte-

3) Kikiáltási ár a becsár.
4) Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiál­

tási áron alól is el fognak adatni.
6) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

ga lan becsaranak 2070-át készpénzben vagy óvadék- 
kepes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, 

lemeskubiu, 1900. évi szeptember hó 26-án.
Dr. Mottl L. h.

elleni
Visiiiczky .MHavának lloszika .((lám és (Jeorge

i árverési kérvénye 400 kor. s jár. iránti vha.j-
tási ügyében.

228. szám 
tkv. 1901.

Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.
A pancsovai kir. tvszék. mint tlkvi. hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Visuiozky Mi lev a javára 
400 kor. tóke, ennek 1899. évi november hó 23-tól 
.jam (>% kamata, 194 kor. 78 fill, eddigi, 12 kor. 
jelenleg!^es még ielmerüleudő költség kielégítése vé-r> ----- - * “ -' ««MV IX v/ivov-i- ve-
gett az 1881 évi 60. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. s 
181). 5}-a értél Hieben Boszikii A (lám és Bosziku Gvörgv 
ozorai lakosok ellen az Ozora községben és az 
1889. sz. tkvbeu foglalt : 1) 449. ö. i. sz. házra 100 
J-ol házhelyre 48kor. az ozovai 1928. sz. tkvbeu 

foglalt: 2) 16d. hrsz. 400 Q öl kertre 66 kor. az 
ozorai ,10,0. sz. tlkvben foglalt: 3) 1. d. 101. hrsz. 
J • oszt- szántóra 828 korona, az ozorai 2525.
sz. t kvbeg foglalt: 4) 141. hrsz. 3131/, Q-öl szüllőre 
116 kor az ozorai 2089. sz. tkvbeu foglalt: 5) 13. 
hrsz. 2 hold I oszt. szántóra 287 kor. becsárban az 
szar verest elrendeli s azt valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

_ A nyilvános árverés Ozora községházában 1901. 
ovi marczhis hó S-án d. c. 9 órakor fog megtar­
tatni a következő úgy a tkvi. hivatalban mint az 
Ozora községben kifüggesztett és megtekinthető fel­
tételek mellett.

1.) Kikiáltási ar a becsár.
2 ) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

aiou alul is fog el adatni.
3.) Az árverelui szándékozok tartoznak az in-

n Q0CS,aranon ín°;°'át vagyib' 4 kor- 80 flfl- 6 kor.
60 Ilii. 82 kor. 80 üli. 11 kor. 60 fill- és 28 kor.

Árverési hirdetményi kivonat.
_ Az alibiinári kir. járásbíróság mint tk- • . 

tosag ezennel közhírré teszi, miszerint Amár^' n ha* 
végrehajtatnunk Bába Alojszo végrehaIi 
ellenében fennálló 380 kor s jár pj' i bíle,lvedett 
a bírói árverés végrehajtást szenvedő s^azTsA16 
EX. lob. i?-a alapjan Bábu férj. BroMv.s. ' 0VI
kk. Bába Trajan, Anna és Mártim 
kevi-szöllősi 2499. sz. ti,,,.1.. tulajdonául a

1-1
Szúnyog- li,

kir. jbíró.

11)997. szám.
1900. tik.

kevi-szöllősi 2499. sz. tkönyXTf^Z^, * 
11 okra, u. m.: HecL mgatla-

1) 100 □"öl házhelyre
2) 20. hrsz. I.«» hold II. oszt kaszar ' J6 kor.
3) 195. hrsz. 99 Qöi kertre Zdlm'a 244 kor.
4) 16. hrsz. 2 V hold 111 oszt 1 , 10 kor.
5) 159. hrsz. 1 hold I. oszt. kaszálóra'^ 3qÖ kor-
6) 90. hrsz. 1'"™ hold 1 oszt k«sz4K 96 kor.7) 90. hrsz. fiold ír oít Só™ ' 249 ko>'-
8) 90. hrsz. lohold II. ősz ' kasz4l '

10) 90 ÍT 27Tohuid IÍL 0bzt- hálóra 
10 90 hrsz. 1- hold II. oszt. szántóra
7./ hrsz- 660 ü-ol kertre .

brsz. 060 □•öl I. oszt. kaszálóra 
Eij Obstgarten bei der Mühle 400 Q-ül kertre 7c 1 
14) hrsz. uelk. 533 Q-öl kertre 0« k()1
megállapított kikiáltási ár mellett eh-end it ,„ko' 
éi |„í OT.
bzoHós községházánál megtartandó nyilvános 1,1 ' 
Kevi-bsollős községházánál a hivatalos óim 1 7°S
megtekinthető feltételek mellett eladás alá fog 1-^]“^

226 ko 
‘240 ko 
238 kői 
224 kői 
124 kői 
68 kői

7Í1 fin, , , . A »u- ■ uu es zö kor.
a l,| i| | - íieS|Z|lei| e,| 0VadékkéPes értékpapírokban 
a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz.
1 í ( t. I l-fl PVlo 1Y1Ó ben « 1- 1 . . I 1 1

TT ,,, Ulllj.Ha a mega Hajlított kikiáltási áron felüli I ■ t 
nem tetetnek, az árverésre kitűzött ingatlan F 
kialtasi áron alul is el fog adatni. 8 a kl~

Végzés, árverési hirdetmény és feltételek.
A P.a“CSn°7ai, kir; ,tv8zók mmt tlkvi liatóság az 

előterjesztett kerelem folytán Hauer J p,.,.vr.r.k°r. 90 fill tőke, ennekW évi május hó ‘29-tM 
jaro 6 /0 kamata i kor. 40 fii] óvási 1/ °/ vúit' r
«‘7-» I» MViHH
«,*, -'“’.Vf"':" p't.-e kielégítése vég.Ua, 1881: 
60 t.-cz 144. í?-a alajijan es 146. t?. és 156. S-a érlel 
meben Szvircsev Uilos adós és Szviresev RakHla 
táistulajdouos széf kenui lakosok ellen a Szetkerin 
községben fekvő és az 1658. f 1717 s„ tn,7i 
foglalt: 1) I. d. 7. hrsz. 2 '■'•» h l nJ ^ 
egészben 344 kor 2) II. d. 7. hrsz. 2 hold I o“? 
■szántóra egészben 335 kor. 3) 111. d. 7. hrsz. 2 hold 
II. oszt szántóra egeszben 226 kor. 4) IV d 7 hisz 
3 hold I. oszt. kaszálóból Ssvircsev Milost >'/ ész
ben megillető jutalékra 390 kor. 40 fillér becsárban 
az árverést a rtmrloi; « .. i_ • 1 Ud<-^ai oan

17H A f , , ,. , u‘> v <lz J-C301. Íj A. i
1(0. 0-a erte meben a bánatpénz elhelyezéséről ki- 
all tott szabalyszem elismervényt ugyanannak kiszol-
gcinacn i.

Pancsován, 1901. évi január hó 25-én.

Árverelui szándékozók tartoznak a kiklélu • ■ 
10 /0-at, készpénzben avagy óvadékkénes ériéiS' ,ar ban a kiküldött kezéhez, letenni, a vág? a.na 
helyezeset igazolni. sy ak Jetetbe

Barth a,
kthiró.

az árverést elrendeli s azt valamint a meg TiS 
feltételeket ezennel közhírré tesz'' lt

io«! .Ää cs: ä“ e:t2ríai:
megtartatni a következő, úgy a tlkvi hiv t II °8 
mint a Szefkerin hözségbenYifüggesztett s 
hinthető feltételek mellett. gg U s nlegte-

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiálts ;

áron alól is fog eladatni. K Kikiáltás,
3) Az árverelui szándékozók tartoznak az

gat.lan^ bac.arauak MJ.-Ü, :H í„J $
kor. 50 fill., 23 kor. 60 fill., 39' kor* oTfillért"'kész'

StfSSSiST*"* Ä
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Pancsován, 1900. évi október hó 25-én.

ÍV »I ii © r

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapír

Kir. járásbíróság mint, telekkönyvi hatóság. 
Alibunáron, 1901. évi január hó 12-én.

i- 1
"1" Ó t 1,,

kir. alj bíró.

104.59. szám.

ff

V3T HAZA/ GYÁRTMÁNY’ -Q,

Versenyez ;i külföld elsőrendű készítményéivé

lllOn. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

* Paris! kiállításon
a? „Arany crem“-mo

kitüntetve.

KÉSZÍT!

udvari szállító

Rigler József Ede

kir. tvszi'lti liiní.

litt
]). 1901.

Hirdetmény.
vb. .lí nSilf"e"yS7Í közhírré teszi hogy

,akos el> -
nyitott csőd ugyan e kir. tör vény szedni900 
czember 21-én 10 67/Qnn • 1900. évi de-megszüntetett 7/9°°' SZamn végzés8el Jogerősen

parirnemüovár részvénytársaság

BUDAPESTEN.

Kapható:
" '»iliscliliigur <’., Jovuitovica Tesl- 

»Í'i-Ck. Imim SnIlin sll>. <?z6gekn(-l.

, Az “bbunari kir. járásbíróság mint, telekkönyvi 
hatóság ezennel közhírré teszi miszerint ii'r
vegrehajtatónak Malieza Minden és Ring Kde véí" 
hajtást szenvedett ellenében fennálló 2927 kor 2fMill 
oké s jár. kielégítése végett a bírói árverés végre 

haj ast szenvedők tulajdonául a dobriczai 1515 sz 
tkvbeu loglalt ingatlanokra u. in. : 1) 204 s/-
,Tito7k,ekiá1r Ö"01 hthely 040 ko''onäba4n „eg^? 
pitott kikiáltási ar müllett elrendelt s 1901. évi m i,-
eziu.s ho 20. napjának d. 9 árakor ■■*. 
községházánál megtartandó nyilvános árverés Do? 
iicza községházánál a hivatalos órák alatt megtekint­
hető feltételek mellett eladás alá fog kerülni?
Ígéret1;,ematéL(mMgállapÍt0tt ,kikiiill;ási áron felüli

a kikiáPási ár ,lle i',,az a''veresre kitűzött ingatlan 
a kikiaEasi áron alól ,s tbg eladafni.

k,,d, t™SL”,fí’l,oíf fír* *, ki““‘
rószlefho'n veYl\ kötoles a vételárt három egyenlő
első részletéit 130enk01 R Iefl<és naptól számítandó az 
macik f nvPl a másodikat 45 nap s a ha.-
ad.lhi.,t,'ltól‘Xetti. *'•“ * I»“""»™' W"

í.i dS™btr“!lá‘kVÍ *«-* l™

1—1

I anosován, 1901. évi január hó 22-én.

Sikovszky
jegyzi) 1-1

V 0 z á r y
kir. tvszéki elnök.

A Richter-fóle

Horgony Pain-Expeller
Liniment. Gapsici comp

mintV'p.'"11 a mely már több
1 . ,1 I ' 11 ""rtlzlmln hpilöl'zsrtlésfil ..|L-..|
r rr C86znál ás meghűléseknél.
Intés. Síbiiiyalil, ulm,z.',,„k mim, bevásárláskor

t v6djogyr:^t ^h«ert;:5?;^eorBony“
.8° f 1 k. 40 r. )-s 2 k.UCágyszólvan 

I TödrökKj'ózeof"'lia'1 ka|,lm"i- k'-raktár:
PestenJ 8ef RW-saomuinél Buda-

Richter F. Ad. és tarsa,
osass. és kir udvari szállítók

Rudolstadt.
m%

Kiadótulajdonos : Fcymann Gyula.

VilánáriirTÍklz°hatásában csalhatatlan.'
chier oFo“,02k,k’ klv,tel az összes országokba

A —r™—:------------ ,il ixl 0 ír Boa<J, London

T ó t li,
kir. alj bird,

A legmegbizlmtóbb, legjobb , ------ú,----- TTT ’ ~ ° "
á-,^é_____ , ' ' egosss vMágon ölesért és legkeresettebb házi-szerek

W

_J0
Allein eebteráaliaE

KMnimálhaUan minden mell-, lllrtj.? gy...............

legeredményesebb

0.sv.WDllcuu linzi szerek

19 s s-i
i"! gyomor- és minden belső •! w -1
reredinénvAsnM. Betegségeknél. Külsőleg a

--

 ̂ legeredményesebb

-iveit államokban hnlerrv-znii ,m.i ..... ..........5 fi 1 od 1 az öss/its miiv is. ' Ij
.í- és „allein 

12 kis,-̂--- 1 n • ~ J,gy mintn-fiveg ismertetés é< •• sz.umassai kis,
fBl ■■ m e Sí6 íillói-. Szétküldés csak a-/ - ^ ,>S|”5J0S országaiban levő raktár;
M IIIKRftY A m— T ,1!g“s hcki"',és" mellen.

(ágy nevezett CNOllHkoiift(.N) t.lérb fi m i I ív V© 11| ■■ ■*OíBíÍÍS|)"Ii ||
: tas“:x'

ssartMindkét szerről en-v . ' ' 80 Nngvobb rendeléseknél , ? ’ , megszabadít. Kg
bánni utánzatot lfviítVr,'tt,lr kB™"nrt eiodetiben , vil' ? . “ Evl kimutatl,ató k,
nincs raktár. „II ne tMsék'''°" a, m'"áen tégelyre lieégefelt ezéirre' gA nn t h ,or',z,leai|EI betekintés végett.

-»agat hamisítványok, vagy ál lit,ling egytfé?ték(?k|?é Sohutzeng6l de 
Im.XL.i. . . hanem egyenesen "-k-vételére m

Kerüljön mindenki 
des A. Thierry“. A hol 
' magát rábeszélni hagyni,Apotheke A Th.w!Tr^ magAt r,be

. Y,S Fal,nk ,n Pre!lrada bei Rohitsch-Saeertrann.
if“11""” “• £.1

Nyom. Wittigschlagcr C.-nál Pancsován.
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